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ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ  

ЗА ДОПОМОГОЮ ТРАДИЦІЙНОЇ СИСТЕМИ КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 

 

Віра Остащук 

Одеський національний політехнічний університет  

Одеса, Україна  

Ostveraa@gmail.com 

 

 

Abstract. This article explores the current situation of the high education 

institutes students level of knowledge control. You can also find the potential 

solutions of quality of education control implementation with traditional and 

innovative methods in consideration of its advantages and disadvantages. The author 

discloses examples of methods and techniques alternatives for students’ progress 

control, based on his experience.  

Key words: education, traditional education system, knowledge control. 

 

Проблема управління, контролю та моніторингу якості освіти єодним із 

актуальних питань, які стають перед вищими навчальними закладами. 

Контроль необхідний для постійного корегування ходу освітнього процесу, 

відслідковування результатів освіти, корегування цілей, заходів з їх реалізації.  

Питання контролю навчання вивчали: А. Алексюк, С. Архангельський, 

Ю. Бабанський, О. Безносюк, В. Безпалько, М. Махмутов, Н. Тализіна 

(психолого-педагогічні аспекти контролю), В. Бочарнікова, І. Булах, 

Л. Добровська, В. Ільїна, Е. Лузік, О. Мокрова, І. Романюк (сучасні підходи до 

організації контролю навчання). Певний інтерес щодо предмета дослідження 

становлять роботи І. Волощука, С. Гончаренка, М. Євтуха, І. Зязюна, 

О. Киричука, В. Козакова, В. Маслова, Н. Ничкало, О. Савченко, В. Сидоренка, 

А. Степанюк та ін., присвячені проблемам розвитку особистості, її ціннісних 

орієнтацій, пізнавальних здібностей. 

В умовах реформування національних систем вищої освіти, поряд з 

традиційними виникли і почали завойовувати свій простір нові методики 

навчання, діагностування та контроль знань студентів, серед яких можна 

виділити автоматизовані системи управління якості підготовки спеціалістів, 



371 

системи тестового контролю знань студентів, модульно-рейтингові системи 

оцінки знань студентів.  

Застосування цих нових методів, а також впровадження інформаційних 

технологій в освіту є актуальним питанням на сьогоднішній день і викликає 

дискуссії серед науковців. Так, одні вважають, що розробка модульно-

рейтингових систем йде переважно на емпіричній основі без належного 

науково-методичного обґрунтування, без опори на теоритичні моделі 

готовності фахівця до професійної діяльності. Вказуючи на те, що у вищих 

навчальних закладах робляться спроби використання або вже введені в 

єксплуатацію різноманітні програмно-технічні засоби контролю знань 

студентів, дослідники підкреслюють, що новизна не гарантує отримання 

об’єктивних, достовірних знань про рівень знань, умінь та навичок студентів. 

Оппоненти цієї точки зору вважають, що використання інформаційних 

технологій в синтезі з процедурою оцінки об’єму та якості знань (в формі 

тестів, багатобальної шкали оцінки та статистичних методів обробки та аналізу) 

виправдано наступними моментами. По-перше, такі форми оцінки знань як 

іспит, залікгрунтуються на суб’єктивній думці думці одного або декількох 

викладачів. По-друге, існує ряд проблем при проведенні залікових та 

єкзаменаційних заходів, пов’язаних з великим об`ємом інформації, яку 

потрібно підгодовувати, обробити та проаналізувати за відносно короткий 

проміжок часу.  

Не займаючи ту чи іншу позицію в даному питанні, запропонуємо свій 

погляд на проблему використання традиційних підходів та методик у 

сучасному науковому просторі, яке швидко змінюється та модернізується.  

У навчальних програмах вищих начальних закладів присутні дисципліни, в 

яких не передбачено проведення ні практичних, ні лабораторних занять, або на 

них не виділено у два рази менше годин у порівняні з лекціями. У цих випадках 

перед викладачем стоїть достатньо важке завдання: за допомогою яких методик 

здійснити поточний контроль успішності студентів і якості їх знань, або 

лишити тільки підсумковий варіант перевірки, який на сучасному етапі 

функціонування системи представлений модульними роботами у формі тестів з 

різними рівнями важкості. Спираючись на власний педагогічний досвід, 

зробимо висновок про те, що підсумковий контроль не зможе надати 

об’єктивну оцінку знань студентів, оскільки відповіді на тести можуть бути 

списані у однокурсників, які сидять поруч, із заготовленими раніше у 
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мобільному телефоні фото конспекту лекцій або навчального посібника, а 

швидше за все з веб-сайтів, вихід на які можна здійснити з мобільних 

телефонів. Крім цього моменту існує ще і другий дуже важливий аспект: в 

результаті відвідування тільки лекційного курсу і відсутності поточного, 

постійного контролю знань, у студентів виробляється тотальна демотивація 

навчання. Присутність на лекціях стає не обов’язковими, адже важливим для 

студентів є успішне написання модульних робіт і отримання необхідних балів. 

Очевидно, що і якість отриманих знань при такому відношенні до навчання 

буде досить низькою.  

Для того, щоб запобігти подібної ситуації, а крім цього замотивувати 

студентів на постійний обмін інформації, який допоможе викладачу отримати 

уявлення про рівень знань студентів і скорективувати їх навчальну діяльність, 

автор проводить на своїх лекціях регулярний контроль знань в ученій формі 

(діалог по важливим питанням вивченого матеріалу на 5-10 хвилин) або в 

письмовій формі (тематичні диктанти на 5-7 хвилин). Останній варіант 

дозволяє за короткий проміжок часу перевірити рівень знань у всієї групи або 

потоку студентів. У свою чергу, обмежений час для відповідей на питання не 

лишає можливостей списувати. Крім того, проведення такого поточного 

контролю знань мотивує студентів на самостійне навчання, виконання 

домашніх завдань і відвідування лекцій, на яких регулярно буде проходити 

оцінювання знань і накопичування балів. Застосовуючи усну та письмову 

форми поточного контролю, викладач зможе об’єктивно виставити підсумкові 

оцінки студентам і представити реальний рівень і якість їх знань із пройденої 

дисципліни.  

Таким чином, повністю відкидати традиційні методи контролю знань не 

можна. Існує непорушний закон розвитку: будь-яка якісно нова система не 

може бути побудована, якщо умовою її впровадження є миттєва відмова від 

старих традицій і досвіду. Повинно бути розумне поєднання інноваційних 

технологій з традиційними навчання і контроля знань студентів, а кінцеві 

оцінки необхідно виставляти тільки після безпосереднього спілкування 

викладача із студентом. В свою чергу, проведення поточного контролю 

дозволить виявити проблеми і неточності у засвоєнні знань, внести відповідне 

корегуваннярівня та якісті їх засвоєння, попередити можливі помилки і 

непорозуміння певних питань, які базуються на попередньому навчальному 

матеріалі, при вивченні наступних тем. 
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